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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 112ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES REALIZADA NO DIA10/08/2023
NO CAMPUS DO IFCE TIANGUÁ

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, no auditório do campus do IFCE Tianguá,
encontrou-se o Colégio de Dirigentes do IFCE, em reunião convocada e presidida pelo Reitor, prof. José
Wally Mendonça Menezes, estando também presentes: Ana Cláudia Uchôa, Cristiane Borges, Joélia
Marques de Carvalho, Marcel Ribeiro Mendonça, Reuber Saraiva de Santiago, Ana Carolina Cabral, Alex
Jussileno Viana, Alexandre César Praxedes, Lia Venturini, Francisca Lívia Costa, Francisco Weber,
Francisco Sildemberny, Francisco Valmir Soares, Gilson Soares, Izamaro Araújo,  Francisca Lúcia de
Souza, Jackson Nunes Vasconcelos, Jefferson Queiroz Lima, João Paulo Arcelino, Joaquim Rufino Neto,
José Aglodualdo Holanda,  Kelvio Felipe dos Santos, Lourival Soares de Aquino, Maria Beatriz
Claudino, Maria Michelle Colaço, Mário Wedney de Lima, Robson Siqueira, Rossana Barros Silva, Toivi
Masih Neto, Wilson Bezerra de Fraga, Ulisses costas de Vasconcelos,  Vigílio Augusto Sales Araripe,
Germana Marinho,  Clautistony Pereira,  Ivan Holanda dos Santos, Marcos André Damasceno,  Stênio
Wagner, Francisco Alberto da Silva Oliveira, Regiane Tavares Magalhães da Cunha. A reunião iniciou-se
às 10h05min. O sr. Wally Menezes, agradeceu a presença de todos e perguntou aos presentes se os mesmos
se abstinham das leituras das minutas das atas da 111ª reunião de 23 de junho de 2023; do Coldir Temático
de 30 de junho de 2023 e do Coldir de 11 de julho de 2023 (pautas:1, 2 e 3), todos se abstiveram da leitura
e em votação as atas foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, o professor Wally
Menezes relembrou que o IFCE estava voltando com encontro dos servidores, suspensos por três anos por
questões da pandemia de COVID-19 e também por questões financeiras, ressaltou a evolução dos jogos,
evidenciando que a 1ª primeira edição começou com aproximadamente 100 (cem) servidores inscritos e na
edição atual (10ª edição) o encontro alcançou a marca de 700 (setecentos) servidores participantes, o sr.
José Wally também lembrou dos desafios logísticos e financeiros para executar o X Encontro de
Servidores do IFCE, sediado em 2023 pelos campi do IFCE Tianguá e Ubajara, agradeceu ao Diretor do
campus de Tianguá, o sr. Jackson Nunes, e ao Diretor do campus Ubajara, o sr. Ulisses Vasconcelos.
Pediu a compreensão de todos os outros diretores, ressaltando o grande desafio para organizar um evento
como esse. O sr José Wally também falou da importância da união entre todos os diretores e afirmou que
no IFCE deve existir unidade, em seguida, o sr. reitor agradecer ao professor Virgílio Araripe, ex-reitor do
IFCE, pela realização dos encontros passados. Agradeceu também ao Departamento de Educação Física,
na pessoa do Senhor Clautistony Pereira e Samara Moura pelo esforço empreendido na execução do
evento e estendeu a sua gratidão aos estudantes que estavam trabalhando no evento, na condição de
voluntários. O sr. Reitor informou aos presentes que houvera problemas em um dos hotéis contratado para
receber as delegações, mas que com o esforço de todos foi realizado o remanejamento dessas delegações
para outro hotel de igual qualidade e ressaltou que tem o IFCE em primeiro plano. Em seguida, a Chefe do
Gabinete do Reitor, a sra. Rejane Tavares, também agradeceu a compreensão de todos os diretores em
relação ao remanejamento de hotel, lembrando que ligou pessoalmente para todos informando que os
mesmos ficariam no mesmo hotel da delegação de seu campus, informou também, que devido ao grande
número de inscritos, não tinham condições de confirmar a participação dos familiares na festa de abertura
do evento, informando que a festa foi contratada para um quantitativo exato de participantes e que a
empresa contratada fará o controle de entrada por meio de pulseiras, distribuídas aos(às) chefes de
delegações de acordo com o total de servidores que vieram para o encontro, ressaltou que mesmo o
encontro sendo para os servidores, não há impedimentos para a vinda de familiares, no entanto fica difícil
definir previamente o quantitativo de acompanhantes e que cada servidor tem consciência dessas
limitações. O Sr. Jackson Vasconcelos ressaltou que o evento estava há quatro anos sem acontecer e que,
talvez por esse motivo, tomou uma proporção gigantesca, e que mesmo trabalhando há algum tempo não
foi fácil organizar uma festa para 700 pessoas, em seguida, pediu que os diretores gerais informassem o
número exato de servidor que participariam das competições, com no intuito de se ter um controle do total
de participantes na cerimônia de abertura e para a distribuição das pulseiras da festa para as delegações. Ao
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falar dos desafios na execução do X Encontro de Servidores do IFCE, o sr. Jackson Vasconcelos se
emocionou e recebeu o apoio dos presentes. Em seguida foi a sra. Rossana Barros que agradeceu a
dedicação e o zelo na organização do evento dos senhores Jackson e Ulisses. Logo em seguida, o professor
Virgílio Araripe ressaltou que a realização dos jogos é complicada, visto que, por vezes, as cidades não têm
estrutura para o tamanho do IFCE e disse que sempre será um desafio a sua realização e parabenizou ao sr.
Jackson e ao sr. Ulisses por oferecer, dentro do possível, o melhor a todos os participantes e ressaltou que
todos devemos aprender a estarmos juntos nas dificuldades e desafios. Na sequência, o professor Jackson
Nunes agradeceu a oportunidade de sediar a edição 2023, e ressaltou a importância de receber a família
IFCE nos campi de Tianguá e Ubajara e agradecer a oportunidade ressaltou que a importância de receber a
família IFCE no campus de Tianguá e Ubajara e agradeceu ao Departamento de Educação Física e
Esportes, ao Reitor do IFCE e a equipe da Reitoria pelo apoio prestado em todas as etapas. Dando
seguimento a reunião a Sra. Cristiane Borges ressaltou a importância de termos serenidade, juntar as mãos
e juntos resolvermos as intercorrências que surgirem, agradeceu os atletas e aos diretores que enviaram
suas delegações agradecer o apoio do departamento de acesso estudantil na pessoa da Caroline.  Em
seguida o Sr. Clautistony agradeceu a todos e ressaltou a importância do momento de integração e que
desde o princípio o objetivo do encontro é fazer que os servidores se sintam felizes na instituição que isso
faz parte do programa de qualidade de vida e pediu aos (as) diretores (as) que deem força aos projetos de
extensão e estimulem a participação nos jogos dos alunos e servidores. Logo após, o professor Virgílio
Araripe falou que o recurso aplicado nos jogos é investimento na integração e no fortalecimento da
instituição e sugeriu que nas próximas edições o IFCE estude a viabilidade de conseguir patrocinadores
para o evento e reforçou dizendo que tendência é que os jogos cresçam a cada edição. Na sequencia o Sr.
Izamaro agradecer por tudo e disse que reconhece o esforço dos diretores de Tianguá e Ubajara e
agradeceu a toda equipe envolvida na realização dos jogos. O Sr. Lourival também fez questão de
agradecer e se colocou a disposição da equipe organizadora. Na mesma linha, o Sr. Gilson também se
expressou e fez seus agradecimentos referentes a execução dos jogos dos servidores, falou da experiência e
dos desafios vividos no campus Camocim ao sediar o encontro em edições passadas, afirmou que isso
agrega e fortalece campus, parabenizou aos diretores e servidores dos campi do Tianguá e Ubajara. Na
sequencia o sr. presidente colocou em discussão a escolha da sede para a XI edição do Encontros do
Servidores do IFCE 2024, foi então sugerindo que fosse o campus Aracati do IFCE  que prontamente foi
aceita pelo seu Diretor Mário Wendy e após a aprovação de todos os presentes e ficou definido que o
décimo primeiro Encontro dos Servidores será realizado no campus Aracati, após a aprovação da escolha,
o Sr. Mário Wedney se expressou dizendo que aceita o desafio e agradeceu  aos anfitriões atuais Jackson
Nunes e  Ulisses Vasconcelos. Após os agradecimento e informes deu-se início as discussões das pautas do
dia. Pauta 4: Enactus - participação dos campi. Apresentada pela Pró-reitora de Extensão, a sra. Ana
Uchôa, que falou que o Enactus trabalha o empreendedorismo, e que, por duas vezes, compareceu ao
encontro e deseja ampliar a participação dos campi do IFCE no evento, por perceber uma oportunidade de
curricularização da extensão dentro dos encontros e das ações do Enactus, o qual é estratégico e tem
abrangência internacional, sendo assim, uma excelente oportunidade de mostrar o IFCE para o mundo. A
sra. Ana Uchoa também ressaltou os diversos projetos que são desenvolvidos nos campi, os quais
possuem experiências exitosas que por vezes ficam restritas ao próprio campus e sugeriu um COLDIR
temático somente para trabalhar as experiências exitosas realizadas pelos campi do Instituto Federal do
Ceará, todos concordaram com a sugestão, ficando a critério da Proext solicitar uma reunião temática com
essa finalidade. Pauta 5. Regulamento e edital de financiamento de eventos de ensino, pesquisa e
extensão (PROEXT). Apresentado pela Pró-reitora Ana Claudia Uchoa. A relatora começou informando
que alguns diretores não responderam o formulário sobre edital de financiamento de eventos e pediu
o apoio dos mesmos para respondê-lo. Informou que a Proext não tem condições para atender o
financiamento de eventos de grande aporte financeiro, disse que se preocupa forma como um servidor sem
articular com os diretores trazem eventos para o IFCE sem orientação e comunicação e que isso, por não
haver condições por parte do IFCE para financiar tal evento, pode gerar desconforto e problemas para a
instituição, nesse sentido se faz necessário analisar os benefícios que cada evento pode trazer para o IFCE.
Sugeriu que os campi realizem a captação de parceiros/patrocinadores. Informou que a PROEX lançará
um edital com a finalidade de selecionar os eventos, ressaltando que isso deixará o processo mais
democrático, impessoal e regulamentado, indicando inclusive que os campi possam usar o edital como
modelo, informou que enviará a minuta desse documento aos campi para sugestões e posteriormente à
Procuradoria Jurídica. Dada a palavra, a Pró-reitora de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação, Joélia
Marques, falou sobre o número de solicitações para participação em olimpíadas recebidas pela PRPI,
explicou que para atender todos esses pedidos, alguns auxílios acadêmicos ficam reprimidos por auxílios
sociais e explicou que a ideia da PRPI é destinar o recurso para esse tipo de auxilio por meio de edital
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contínuo com regramento especifico para o atendimento dessas demandas. Informou que em breve o edital
estará disponível. Em seguida Chefe de Gabinete, Rejane Tavares, informou que a pauta 6: informe sobre
2ºturma de Capacitação em Educação Sócio emocional e Cultura de Paz e a pauta 9: requisição de
servidores, foram retiradas da reunião por não haver tempo hábil para discussão. Pauta 7: Ingressos. A
Sra. Cristiane Borges, início a pauta informando que a fundação contratada pelo IFCE para realiza a
seleção de alunos tornou o processo seletivo mais célere e afirmou que a Pró-reitoria de Ensino vem
estudando novas maneiras de selecionar alunos para os cursos do IFCE, além do SISU, ressaltou que há
situações de campus que oferece 35 vagas no certame, que se escreve em cinco interessados, e só há três
candidatos em reserva de vaga, e  para resolver tal situação o ideia é fazer um processo complementar para
a ocupação das vagas remanescentes, apresentou o fluxograma dos processos seletivos e citou exemplos:
para cursos técnicos seria a uma seleção por ordem de chegada, ou por ordem de inscrição, realizada por
meio de formulário. Para cursos superiores, que são a maior preocupação quando a entrada de alunos, a
preenchimento das vagas remanescentes se daria por meio de redação realizada de forma presencial ou
online, em ordem decrescente da nota de redação, sendo eliminado o candidato que zere na redação. O
Senhor Jackson Nunes, alertou para uma situação específica que ocorre referente ao SISU, cuja resultado
sai entra março e abril, e que isso atrasa o calendário do campus, no mesmo sentido, o professor Wally
lembrou do fato de que nas cidades onde o IFCE atua, há escolas técnicas concorrentes que geralmente
realiza a seleção antes do IFCE e que isso reduz o número de candidatos aos cursos da Instituição.
Ratificando a fala do reitor o sr. Jackson Vasconcelos disse que nos técnicos IFCE perde aluno quando o
calendário acadêmico não se assemelha com os calendários das escolas municipais e estaduais e sugeriu
que fosse realizado o alinhamento dos calendários do IFCE com os dessas escolas. Quando a realização de
seleção complementar o Sr. Valmir ressaltou a importância dessa ação, afirmou que o campus do IFCE
Limoeiro Norte não consegue fechar as vagas e colocou a campus Limoeiro para ser o piloto. Na sequencia
o Sr. Robson Siqueira manifestou sua preocupação pelo fato de não ter prova de redação na seleção de
alunos para os técnicos e a formou que o campus Maranguape tem professores que propõem a corrigir
redações simples, não nos padrões do Sisu. Cristine Borges falou que os campos podem fazer sugestões
para a elaboração do regulamento/edital desse tipo de seleção. O Sr. José Wally ressaltou que a grande
questão e preencher todas as vagas ofertadas. Pauta 8: Especializações com cobrança de taxa. Relatora
Joélia Marque. A sra. Joélia falou sobre a aprovação do regulamento para a oferta pelo IFCE de cursos
pagos de especialização, informou que o processo já passou pelo CEPE e posteriormente será submetido
ao CONSUP. Explicou o funcionamento dessa modalidade de curso, explicando que por meio de contrato
com Fundação de apoio do IFCE a Instituição poderá ofertar alguns cursos de especialização
pagos. Informou que a Procuradoria Jurídica, permitiu que servidores técnicos
administrativos possam atuar nesses cursos como membros externos, fora do horário de expediente e
dentro do limite de 30%.  Informou também, que os cursos pagos é uma modalidade complementar, não
sendo impedimento para que os cursos gratuitos continuem sendo ofertados, e explicou que nas
especializações pagas, 20% das vagas serão ofertadas de forma gratuitas obedecendo critérios de cotas
sociais. Dada a palavra aos membros, o professor Kélvio sugeriu que os cursos FICs também entrassem
nessa modalidade. Nesse sentido a Sra.  Ana Uchôa explicou que estuda uma regulamentação específica
para os cursos Fics. Votação: não houve. Pauta 08:  Ad referendum CONSUP e CEP. A Pró-reitoria de
Ensino Cristiane Borges pediu para falar sobre as solicitações de ad referendum ao CEPE e CONSUP.
Relatando que por muitas vezes os processo de criação e extinção de curso, aprovação e alteração de PPC,
entre outros, demoram muito nos campi e já chegam na Proen em regime de urgência e
consequentemente pedido de ad referendum, informou que conforme orientações dos Conselhos,
ratificadas pelo Reitor, a partir de agora não será encaminhado ad referendo para os conselhos, explicou
que na PROEN e existe apenas três servidores para analisar os processos referentes a cursos técnicos e três
para trabalhar com as demandas relacionados aos cursos superiores e que a demanda é grande. A Sra.
Cristiane também ressaltou que a Pró-reitoria de Ensino tem até 30 dias para analisar os processos e esse
prazo será observado a partir de então.  Informou que será encaminhado um Ofício em conjunto com o
Gabinete do Reitor para comunicar essa decisão. E solicitou aos diretores que fiquem atentos aos prazos,
no intuito de se evitar os pedidos ad referendum e também para evitar que os servidores envolvidos no
processo de análises das demandas fiquem sobrecarregados, e reforçou os questionamentos dos
conselheiros do CONSUP, o quais manifestação insatisfação sobre o assunto afirmando que aquilo que era
para ser uma exceção estava se tornando a regra. Complementado o assunto a Sra. Rejane Tavares alertou
sobre o risco de uma matéria aprovada por ad referendum não seja referendada pelos plenos do CONSUP
ou CEPE, afirmando que isso poderia trazer problemas para a Instituição e solicitou apoio de todos para
evitá-lo. Logo em seguida, Sra. a Cristiane informou que o censo superior foi finalizado e está sobre
análise do INEP/MEC e informou também que alguns cursos passariam por processo e renovação de
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reconhecimento feito pelo MEC, ressaltou que a PROEN estará atuará junto aos campi para ajudar no
processo e citou alguns campi que passarão por esse processo aplicados pelo MEC. Pauta 10: Inventário e
migração para sistema SIADS. O Sr. Marcos André, apresentou a gestão patrimonial e a importância do
SIADS, informando que os dados referentes ao patrimônio da Instituição deverão ser migrados para esse
sistema, falou que a maior preocupação nessa migração é que o número de bens levantados no suap não
bata com o total informado no SIAF. Marcos André, informou que o IFCE possui um patrimônio em torno
de 700 milhões de reais e que há um montante de 2 milhões em bens e serviços que precisam ser alienados
e ressaltou que para que a migração para o siads seja 100% efetivada é imprescindível que inventário de
todas as Unidades estejam atualizados e mostrou um panorama por campi quando a realização do
inventário patrimonial e o status de migração para o SIADS, afirmou que que tem campus que nunca fez o
inventário. Por fim, apresentou trechos do manual de gestão de material do IFCE onde consta que essa
ação deve ocorrer anualmente e solicitou aos campi, especialmente os mais atrasados, que concluam seus
levantamentos de bens com a maior brevidade possível e ressaltou. Pauta 11: Informe sobre PDI. O Pró-
reitor de Administração, Reuber Saraiva, falou que o Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI, atual
se encerra em dezembro de 2023 e que o processo de construção do novo já está andamento, falou que há
proposta de mudança na elaboração desse novo plano e que ideia da PROAP é ouvir primeiramente as
áreas finalísticas, em seguida passou a para ao Sr. Stênio Wagner, que apresentou a proposta para PDI
2024/2028, explicou que será necessário construir uma novo planejamento estratégico que esteja alinhado
com objetivo do PDI, cujos objetivos são: visão; alinhamento com políticas públicas; e, fortalecimento das
instituições. Ressaltou que as premissas básicas para elaboração do PDP são gestão para o resultado,
participação cidadã, desenvolvimento regional e integração das políticas institucionais, em seguida,
explicou a estrutura do PDI e a forma como será a elaboração, relatando que serão formadas comissões
para debater o a elaboração do plano, considerando cinco macrorregiões, inclusive com a participação da
comunidade acadêmica. O sr. Stênio Wagner também apresentou um cronograma dos encontros regionais,
informando que antes a Reitoria se reunirá para preparar os encontros, em seguida colocou em votação a
proposta das reuniões: datas e locais, as que foram aprovadas por unanimidade, conforme apresentada. O
Sr. Stenio também presentou a plataforma digital, plataforma +Brasil, do governo federal, onde os
servidores poderão participar e acompanhar os projetos propostos, podemos inclusive sugerir até três temas
que deseja priorizar, o acesso a esse canal será feito pelo GovBr. O Reitor, José Wally, sugeriu que o PDI
esteja alinhado com os PPAs do Estado e Municípios e solicitou o apoio dos diretores, no sentido de
falarem com prefeitos locais. Na sequência o Professor Wally informou sobre a Rádio Universitária a ser
disponibilizada para o IFCE toda estruturada com licença da EBC, com a frequência já determinada, disse
que o IFCE receberá mil um milhão em equipamentos e recursos para o funcionamento da rádio, com
contará com estúdio e terá no mínimo 6 horas de programação própria, disse que também estuda a
possibilidade de aderir a frequência da rádio de Crateús. O professor Wally falou que está a dois anos
trabalhando para conseguir recursos para estrutura e que conseguiu alguns milhões que serão repassados a
todos os campi, ressaltou a necessidade de construção de 20 restaurantes acadêmicos, compras de
equipamentos e construção de salas de aulas. Informou que a reitoria tem trabalhado para a formalização
de um Ted visando as obras paralisadas. Informou também que no total os campi do IFCE foram
contemplados com algo em torno de 10,5 milhões de emendas parlamentares e o que desafiou hoje é
executar.  Ressaltou a importância do IFCE atingir sua autonomia de geração elétrica e falou da Adesão ao
Pregão do exército, em torno de 17 milhões para essa finalidade. Tratadas a pautas, feitos os informe e
agradecimento e nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 16h40min. E para constar, eu
Francisco Alberto da Silva Oliveira, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que após lida de
aprovada será assinada por mim e pelo presidente da reunião. 
 
FRANCISCO ALBERTO DA SILVA OLIVEIRA
Secretário do Gabinete do Reitor
 
JOSÉ WALLY MENDONÇA MENEZES
Presidente do Coldir
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Documento assinado eletronicamente por Francisco Alberto da Silva Oliveira, Auxiliar em
Administração, em 15/04/2024, às 15:35, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Wally Mendonca Menezes, Presidente do Colégio de
Dirigentes, em 15/04/2024, às 15:37, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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